Exercice 1 :

Solution Fiche TP 3 (module Informatique 3)

Département (ELM — Gl — HSI)
Par (MOUFOK S. & CHENNOUFI M.)

1) Création de la matrice A :

>> B=[1 2 3;
|

4 5 6;7 8 9]:

2) Expliquez I'affichage des deux commandes suivantes :

»» dl=size (A,1l) % calcule le nombre de ligne
dl =
3
»» d2=sgize (A,2) % calcule le nombre de colonnes
dz =
3

3) Créez les syntaxes qui permettent d’afficher :

>» B(2,3) T1l'elément de la Zeme ligne avec Ieme colonne
ans =
=
»>» L(l,:) %tou=s les elément=s de la lere ligne
ans =
1 2 3
>» B(:,2) Trtous les a&léments de la Zeme colonne
ans =
2
5
B
> A(Z2:3,:) Fcous les elements de a Zeme et la 3eme ligne
ans =
g 1=} =
7 8 = |
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> B

A =
1 2 3
4 5 [
7 g8 k]

»» O{1:2,2:3) %la sous matrice supérieur droite de taille 2*2

la sous matrice: ligne (1,3) et colonne (2,3)

ans =
2 3
g8 9

> B

o =
i § 2
4 5
7 g

> BA(:,3)=[]%F=supprimer la 3ems colonne

o =
1 2
4 5
7 =]
x> B
o =
1 2
T 8
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e I
n =
1 2
T 8
>>» A=[A, [D0:;0]] Fajouter une nouvelle colonne gui contient des 0O
n =
1 2 o
T 8 0
i B
o =
1 2 4]
) B 8]
»» A=[A:[1,1,1]] %ajoucter une nouvelle ligne gui contient des 1
o =
1 2 8]
T 8 8]
1 1 1

Exercice 2 :
1) Création des deux matrices Betd :

> B=[1 -4;1 7:1 4]:
>» d=[-1:1:-1]:

2) Création de la matrice ordonnée C :

> C=[ B d]

C o=
1 -4 -1
1 7 1
1 4 -1

3) Ecrire a I'aide de matlab la matrice D définie par : D=1Id - C.*Ct, ou Id désigne la matrice
identité (eye(3)) et Ct la matrice transposé de C (C') :
»>» DFeye (3)-C.*C"'

D =
0 4 1
4 -48 -4
1 -4 0
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Exercice 3 :
1) Créez avec la ligne de commande la plus courte possible la matrice B suivante :

> B=[1:9; 2:2:8 0:4; Z2*one=(1,9)]

[
Il

-1

ST =
ST R
R La
(LS T & I
Ry o n
R =
S5 & ¢
(L5 I S ¥

[N ]

2) Est-il possible de calculer le déterminant de la matrice B ? si oui calculer le sinon trouver
une solution pour pouvoir le calculer :

e Pour calculer le déterminant, il faut que la matrice soit carrée, pour cela on va ajouter une
sous matrice a la fin de la matrice B composée de 6 lignes et 9 colonnes et qui ne contient
que des zéros.

»» B=[B;zeros(6,9)]

3]
I

1 2 3 4 S 6 7 8 9
2 4 o g8 0 1 2 3 4
2 2 2 2 2 2 2 2 2
a0 a0 a0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 0 0 0 0 0 0
Exercice 4 :
1) créer la matrice A sous matlab
>> B=[1 -4 -1 1;1 7 1 -2;1 4 -1 2;3 -10 -2 5]
o =
1 -4 -1 1
1 7 1 -2
1 4 -1 2
3 -10 -2 5
4 1 1 -4 -1
2) extraire les blocs suivants de la matrice A: b1 = ) p2=11 7 1
—-10 -2 1 4 —1
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>» bl=RA(3:4, 2:3)%intersection entre la 3eme et 4eme ligne avec 2 et 3 eme colonne
bl =
4 -1
-10 -2

>> b2=A(1:3,1:3) FTintersection entre lere et 3eme ligne avec

b2 =
1 -4 -1
1 T 1
1 4 -1

3) donner les valeurs de : A(2:4,3), A(3,end), diag(A,1), diag(tril(A)), diag(diag(A))

>»> A(2:4,3) Fintersection entre Zeme et 4eme ligne avec 3eme colonne

L

ans =

1

-1

-2
*» A(3,end)3de lz 3eme jusgu'd la derniere ligne
ans =

2

>» tril (A) Fmacrice triangulaire inferi

0
4

>» diag(tril (A) }3Fla diagonale de la matrice triangulaire inferieur

ans =
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>>»> diag(diag(i))

ans =

1 0 0 0
0 7 1] 0
0 0 -1 0
0 0 0 a2

e lerésultat de diag(A) est un vecteur colonne, et la diagonale d"un vecteur colonne est une
matrice, ot la diagonale de la matrice est le vecteur colonne et 0 ailleurs.

4) donner la ligne de commande permettant de créer la matrice C suivante :

1 -4 -1 1 0 0 1 -4 -1
C=(1 7 1)+ 3*({] 1 ﬂ)—E*(ﬂ 7 1)
1 4 -1 0 01 0o 0 -

>» c=[1 -4 -1;1 7 1;1 4 -1]+ 3*eye(3) -2*(triu(b2))

2 4 1
1 -4 -1
1 4 4



